SAT <« IND

(nesplnitelna formule)

Je dana logicka formule f(z,y,2) = (V) A@TVYVZ)AETVZ)A(yVz)A(zVyVZI).
Rozhodnéte, zda je f splnitelna prevodem na nezavislost grafu.

Reseni.

Formuli f odpovidé nasledujici graf: a 7
: -
z

Formule f ma 5 klauzuli, a tedy f je splnitelna pravé kdyz v grafu G existuje nezavisla mnozina velikosti 5.

Takovou nezavislou mnozinu se nedaii nalézt; to vsak neni dukaz. K dukazu nesplnitelnosti formule f je
tteba dokéazat, ze v G neexistuje nezavisla mnozina velikosti 5. Vzhledem k tomu, Ze neni znama dobra

charakteristika, nezbyva nez provést probirku vSech moznosti.
To lze provést naptiklad nésledujici ivahou.

Oznac¢ime K; kliku v grafu GG, odpovidajici

i-té klauzuli formule f, a uzly kliky K; o T e o T 0

(odpovidajici literdlum proménnych z, y, 2)

oznacime a;, b, c;, 1 = 1,2,3,4,5 (viz B
Yy p
obrazek). b by - [b 5

Kdyby v G existovala nezavisld mnozina

Co C3 Cy Cs

A velkosti 5, musela by obsahovat z kazdé
z klik Ky, ..., K5 pravé jeden uzel. K, Ky K, Ky K

7 kliky K tedy dostdavame 2 moznosti:

1. piipad: a; € A. Pak as ¢ Aaaz ¢ A. Z K3 dostavame c3 € A, odkud ¢; ¢ A a ¢y ¢ A. Protoze ay ¢ A
acy ¢ A,z Ky musi byt by € A. Pak ale nutné by ¢ A a to je spor, protoze nelze soucasné by ¢ Aicy ¢ A

(klika K4 by neobsahovala zadny uzel mnoziny A).

2. piipad: by € A. Pak by ¢ Aabs; ¢ A; z Ky plyne ¢y € A, odkud ¢5 ¢ Aacs ¢ AV K5 médme bs ¢ A a
cs & A, tedy as € A, odkud a3 ¢ A, a to je opét spor, nebot K3 by neobsahovala zadny uzel mnoziny A.

Obé moznosti vedou ke sporu, mnozina A tedy neexistuje.



